



Когда ненасилие становится самоубийством

Тед Качинский

2001

Тед Качинский
Когда ненасилие становится самоубийством
2001

скопировано 10 July 2014 с

<http://e-library.ridingthetiger.org/texts/when-non-violence-is-suicide.htm>

Оригинальное название: "When Non-Violence is Suicide",
перевод t.me/gnilaya_jija

ru.anarchistlibraries.net

Осень 2025 года. Техноиндустриальная система рухнула год назад, но ты и твои друзья пока держитесь. Прошлым летом ваш огород дал богатый урожай, и в твоём домике теперь есть хороший запас сушёных овощей, бобов и других продуктов, которых должно хватить на зиму. Сейчас вы копаете картошку. Лопатами ты с друзьями выкапываешь одну картофелину за другой, доставая крупные клубни из земли. Вдруг твой друг, стоящий рядом, толкает тебя локтем, и ты поднимаешь голову. По вашей тропинке поднимается банда вооружённых мужчин. Встреча не предвещает ничего хорошего, но ты не отступаешь.

Главарь подходит и говорит:

— У вас хороший урожай картошки.
— Да, — отвечаешь ты. — Хорошая картошка.
— Мы её заберём, — говорит он.
— Чёрта с два! — отвечаешь ты. — Мы всё лето пахали, выращивая её...
Главарь направляет винтовку тебе в лицо и говорит:

— Пошёл ты, мудак.

Своим он добавляет:

— Дик, Зигги, проверьте дом и посмотрите, сколько у них еды. Может,

останемся тут на зиму.

Мик, схвати вон ту суку, пока она не убежала. У неё хорошая задница.

Сегодня мы все с ней развлечёмся.

Ты злишься и начинаешь кричать:

— Ублюдок! Ты не посмеешь...

Раздаётся выстрел. Ты мёртв.

Ненасилие работает только тогда, когда есть полиция, которая тебя защищает. Без полиции ненасилие почти равно самоубийству. Правда, так было не всегда и не везде. У африканских пигмеев, как описывает Колин Тёрнбулл, внутри одной группы насилие с летальным исходом почти не встречается. В других охотничьих и собирательных обществах люди иногда убивают друг друга в драках, но не захватывают чужие земли и не вырезают другие племена. В таких условиях ненасилие не мешает выживанию. Но в действительности при коллапсе техноиндустриального общества таких условий не будет. В мире полно жестоких людей: нацисты, «Ангелы ада», члены Ку-Кlux-Клан, мафия... и множество других, не входящих в известные группы. Они никуда не исчезнут с падением современного общества. Они, скорее всего, не смогут выращивать себе еду — и даже не станут пытаться, ведь таким людям проще отобрать еду, чем вырастить её самим. И, будучи озлобленными, они могут убить или изнасиловать кого-то просто ради удовольствия, даже если еда им не нужна. Даже обычные люди, которые сейчас добрые и мирные, могут стать агрессивными, если будут отчаянно нуждаться в еде или в земле, чтобы вырастить её. В "отсталых" регионах, где крестьяне ещё живут более- менее автономно, нехватка

еды может быть не такой критичной. Но в индустриальных странах, где сельское хозяйство полностью зависит от пестицидов, удобрений, топлива и прочего, а большинство не умеет выращивать еду, нехватка будет катастрофической. Даже если теоретически пригодной для сельского хозяйства земли хватит, чтобы каждый мог что-то выращивать доиндустриальными способами, без действующего правительства нельзя будет организованно расселить горожан по деревням и выдать участки. А значит — будут хаос и беспорядок. Одни попытаются захватить лучшие земли, другие будут им сопротивляться. Начнутся постоянные конфликты. Появятся вооружённые группы — для защиты или нападения. Чтобы выжить, тебе нужно будет иметь оружие и уметь им пользоваться — и быть готовым к этому психологически. Вооружённость и готовность к самообороне — не только необходимое условие выживания, но и твой долг. Нацисты, «Ангелы ада», ку-клукс-клановцы — не самые опасные враги свободы. Они дики и неуправляемы, им трудно создать эффективные организации. Гораздо опаснее — люди, составляющие костяк нынешней системы: инженеры, управленцы, чиновники, военные, полиция и так далее. Они захотят как можно быстрее восстановить порядок, структуру и технологии. Их методы будут утончёнными, но они без колебаний применят силу и насилие, если это потребуется для достижения цели. Ты ДОЛЖЕН быть готов применить насилие.